

改革发展创佳绩 持续求进绽魅力

——全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议述评

□本报记者 常征

2月中旬,为贯彻落实市委经济工作会议精神,市政府决定精简会议、提高效率,合并召开全市国土资源、人民防空、市场发展、城乡规划、城乡建设、城管执法、房产管理等七个部门的会议,既有利于信息共享,又有利于相互支持、促进工作,充分体现了“持续求进,务实发展,积极作为”的工作精神。的确,城乡规划与建设、城市、房产管理与人防建设以及国土资源管理、市场发展,这七个方面构筑起城乡建管的大格局,在推进城市建设发展中都起着十分重要的作用。

一年来,围绕市委、市政府的部署,全市各级相关部门深入贯彻落实科学发展观,改革创新创佳绩,为全市经济社会持续健康发展作出了积极贡献。

成绩——实实在在,令人鼓舞

目前,市区建成区面积接近80平方公里,全市城镇化率达37.5%;完成了中心城区浉河、平桥、湖东三个组团控规编制,全市基本建立起了审批比较规范、执法严肃有效、制度基本健全的城乡规划建设管理机制;围绕“六城联创”,结合城市精细化管理,中心城区新建绿化面积29万平方米,完成了新五大道、新六大街、京港澳高速连接线等道路绿化工程,打造了一批亮点工程,城市的生态环境、防汛能力、管理水平、承载能力明显改善与提升……

规划先导,城乡发展科学有序。市规划管理部门负责同志认为,目前我市基本形成了以“市域城镇体系规划、城市总体规划、详细规划、专业规划、小城镇规划、村庄规划”为基础,层次分明、相互衔接、覆盖城乡、比较完备的城乡规划体系,为构建现代城镇体系,推进新型城镇化打下了较好基础。

依法建管,城乡建设严格规范。市住房和城乡建设局负责同志认为,一年来,抓民生、抓规范,抓统筹、抓持续,完成危房改造任务2万多户,覆盖八县两区,获“中州杯”等省级奖项15项,百花之声喜获全省“十一五建设成就十佳建筑”称号。城镇化率比上年提高1.5个百分点,城镇辐射带动能力



图为全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议场景。

本报记者 常征 摄

进一步提高,8个县城建成区面积达200平方公里,小城镇建成区面积达280平方公里,建筑节能实施率达96%,节约标准煤达省定目标的193%。

建管并重,城市环境不断提升。市城市管理综合执法部门负责人欣慰地说:“去年以来,我市城管执法力度持续加大,城市基础设施投入持续增加,城市精细化管理水平持续提高,城区环境明

显改观,我市荣获‘2011年河南省精细化管理优秀城市’称号。”

融合发展,人防事业全面推进。据市人防防空办公室负责同志介绍,我市人防宣传教育工作逐步深入,全市29个示范学校、社区、企业,省人防办验收达标23个,达标率80%。

与此同时,我市国土资源管理的方式创新,成

效明显;市场建设的引资筹资力度加大;房产管理的措施强化,全面加强。

举措——扎扎实实,催人奋进
“按照新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化‘三化’协调科学发展的要求,进一步完善提升中心城区和市域内城镇规划。严格按照规划推进城乡建设,深入开展‘六城联创’,加强基础设施

建设,完善城乡管理体制,提高城市综合承载能力和科学管理水平……”与会同志一致认为,只要深入贯彻落实科学发展观,解放思想,坚定信心,扎实工作,持续求进,务实发展,积极作为,就一定能够推进党和人民的事业又好又快发展。思想决定行动。面向2012年,就全面提升魅力信阳建设主题,有关部门的负责同志纷纷“亮剑”——

城乡规划。理顺规划体制,严格规划管理,加快规划编制。市城乡规划部门的负责同志告诉记者,今年我市要启动中心城区组团式发展规划编制。按照“一主两副”的城市格局,把信阳中心城市、“潢光一体化”、固始县城作为带动全市新型城镇化的龙头核心,实现六区联动、一体发展。

城乡建设。市住房和城乡建设部门负责人认为,按照城乡建设三年大提升行动计划,深入推进和构建中心城市、县城、中心镇和新农村社区协调发展、互促共进的现代城镇体系,全面提高城市综合承载能力和服务功能,统筹城乡发展,提升城乡建设水平,发挥新型城镇化引领作用。同时,加强城乡建设管理,推进新农村社区建设,规范建筑市场管理,完善建筑市场管理机制,加强工程招标投标管理,切实提高工程质量整体水平,贯彻落实质量兴市战略,强化建筑安全生产监管,深化推进建筑节能减排工作。

城市管理。市城市管理综合执法部门负责人表示,一要继续推进城市管理创新,二要切实加强基础设施建设,三要大力强化城管综合执法,四要努力提升行业管理服务水平。

实实在在的成就,扎扎实实的举措,令人鼓舞,催人奋进。此外,我市人防、国土资源管理、市场发展服务等部门的负责同志也表示,要加大人防规划和地下空间开发力度;围绕中心、服务大局,严格管理、落实责任,保护好耕地红线,保障经济发展;全力推进市场建设,全面加强市场管理。

改革发展创佳绩,持续求进绽魅力。记者相信,一个让生活更美好的城市,必然是一个可持续发展的城市,也必然是一个生机勃勃的创新城市。

全市城市管理工作会议提出 坚持求真务实 着力持续发展

本报讯(记者 常征)2月14日,全市城市管理工作会议召开。2011年,围绕市委、市政府的部署,全市城管系统牢固树立“规范管理,严格执法,恪尽职守,服务为民”的理念,解放思想,实事求是,开拓进取,克难攻坚,城市生态环境不断改善,城市管理水平不断提升,城市承载能力不断增强,城管执法力度不断加大,行业服务质量不断提高,城管文化建设不断加强,圆满完成了各项目标任务,为全市经济社会的持续健康发展做出了积极贡献。

会议指出,2012年是加快建设中原经济区、全面提升魅力信阳建设水平的重要一年,也是实施十二五规划承上启下的重要一年。今年全市城市管理工作任务十分繁重,面临的困难和挑战很多,做好今年的工作,一方面要贯彻落实全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议精神,另一方面要进一步解放思想,真抓实干,真抓实干是成事之道、发展之基。只有真抓实干,才能得到群众认可;

只有真抓实干,才能把目标变成现实;只有真抓实干,才能察实情、办实事、见实绩、求实效。会议认为,在抢抓机遇中赢得机遇,是做好工作的关键所在;在注重方法中灵活方法,是做好工作的客观需要;在激发活力中形成合力,是做好工作的根本保证;在提供服务中优化服务,是做好工作的不懈追求;在关注民生中改善民生,是做好工作的最终目标。

会议强调,全市城市管理系统担负的任务光荣而艰巨,要在持续发展上立足实际、在作风建设上强调实干、在管理创新上突出实践、在优化服务上用好用招、在党的建设上注重实效,着力加强基础设施建设、合力推进城市管理创新,强力实施城管综合执法、致力提升行业管理服务、全力服务重大项目建设。会议号召,在市委、市政府的正确领导下,全市城市管理系统要解放思想,开拓创新,求真务实,埋头苦干,加快推进新型城镇化进程,建设魅力信阳,不断开创我市城市管理工作新局面。



图为会议场景。

夏吉玲 摄



市城乡规划管理局日前召开全市城乡规划工作座谈会,迅速贯彻全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议会议精神,部署2012年的全市城乡规划管理工作。图为座谈会场景。

本报记者 常征 摄

市人防办 认真贯彻市纪委四届二次全会精神

本报讯(程书银)日前,市人防办党组召开专题会议,学习贯彻市纪委四届二次全会精神,回顾总结2011年党风廉政建设工作,研究贯彻落实意见。2011年,市人防办党组高度重视党风廉政建设和反腐败工作,认真贯彻落实执行党风廉政建设责任制,按照市纪委六次全会关于2011年反腐倡廉建设的部署和“四问”工作法的要求,紧密结合人防部门和业务工作实际,重点抓好四项工作:一是以落实党风廉政建设责任制为抓手,督促领导干部认真履行“一岗双责”;二是以构建具有人防部门特色的预防体系为目标,持续开展反腐倡廉各项工作;三是以专项整治为突破口,着力解决反腐倡廉建设中干部职工反映强烈的热点难点问题;四是积极支持纪检监察机构开展监督检查工作,保障市委、市政府重大决策部署在人防部门得到迅速贯彻落实,督促领导干部廉洁履职、依法行政、高效工作。

就贯彻落实市纪委全会精神,市人防办党组提出,一要抓好学习。把会议精神纳入党组理论学习中心组学习计划,组织党员领导干部深入学习市委、市纪委书记刘国栋所作工作报告的内容,深刻领会郭瑞民市长的重要讲话精神,把思想和行动统一到市委关于年度反腐倡廉建设的决策部署上来,增强政治责任感和工作紧迫感,结合人防工作实际,精心谋划年度反腐倡廉建设重点工作和重点项目。二要抓好落实。制定本年度党风廉政建设和反腐败工作实施意见,进一步明确任务、落实责任。三要抓好督查。加强对市委、市政府重大决策部署落实情况监督检查,确保政令畅通;以开展“廉政风险防控年”活动为契机,着力加强对领导干部行使权力的监督,防止以权谋私;对各级领导干部履行“一岗双责”情况进行检查考核,严格责任追究。

全市住房和城乡建设局长会议提出 引领新型城镇化 推动城乡大发展



市住房和城乡建设局日前召开全市住房和城乡建设局长会议,迅速贯彻全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议会议精神,部署2012年的全市住房和城乡建设工作。图为座谈会场景。

本报记者 常征 摄

本报讯(张继生)日前,笔者从2012年度全市住房和城乡建设局长会议上获悉,市住房和城乡建设局要求全市住房和城乡建设系统牢固树立六种观念,引领新型城镇化作用,推动城乡大发展。2月14日,全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议闭幕的当天下午,市住房和城乡建设局召开全市住房和城乡建设局长会议,传达全市国土人防市场发展暨城乡建设工作会议会议精神,回顾总结2011年度全市住房和城乡建设工作会议,研究制订2012年工作思路、主要目标和具体措施。

会议指出,2011年,我市加快推进城镇化进程,城乡建设快速发展,全市城镇承载力和发展后劲进一步增强,城镇化水平快速提高。推进了建筑节能深入发展,光山县成功申报为国家可再生能源应用示范县。圆满完成农村危房改造任务,获上级补助资金1.3亿元,累计投入资金4.02亿元。会议要求,2012年是实施好“十二

五”承上启下之年和关键年,做好今年的工作,对于全面融入中原经济区建设、保持我市住房城乡建设事业平稳较快发展至关重要。全市住房城乡建设系统各级各管理部门要深入贯彻落实省、市建设工作会议精神,按照新型城镇化引领“三化”协调发展要求,统筹加快城乡建设发展步伐,积极推进城镇化进程,大力发展建筑业,强化工程建设、建筑节能减排管理,高度重视和解决行业发展的瓶颈问题、社会关注的热点问题和民生问题,进一步提高行政执行力和推动力,克难攻坚,加压奋进,牢固树立六种观念,一是牢固树立学习的观念。二是牢固树立责任意识观念。三是牢固树立务实观念。四是牢固树立服务观念。五是牢固树立全局一盘棋观念。六是牢固树立廉政观念。出色地完成各项工作任务,为推进全市住房城乡建设事业又好又快发展再立新功。会议表彰了2011年度全市住房和城乡建设系统优秀局(委),并就全市住建系统党风廉政建设和反腐败工作进行了安排。

- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城
- ◆中国优秀旅游城市
- ◆国家双拥模范城市
- ◆中国十佳宜居城市
- ◆中国最具潜力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆2010中国休闲城市30强
- ◆2011中国魅力城市
- ◆2011中国绿色经济十佳城市
- ◆2011全国最佳环保示范城市
- ◆2011中国节能减排示范城市
- ◆2011中国最具幸福感城市
- ◆2011河南省精细化管理优秀城市



新年伊始,平桥区平西街道办事处提出2012年完成“十件实事”,服务“十大重点企业”的目标。图为该办事处日前召开2011年度总结表彰暨2012年干部职工大会的情景。

海龙 摄

新年伊始看城市管理系列报道之一 务实,打开新局面

□李明胜

东风浩荡满园春,务实发展正当时。“务实发展,持续给力”成为2012年我市城市管理工作的重要特征。

2月14日,信阳市城市管理工作工作会议指出:“2012年城市管理工作,要紧紧抓住国务院支持河南中原经济区建设的机遇,充分发挥新型城镇化的引领作用,围绕‘务实城管’,真抓实干”。事实如此,城市管理工作事事与民生相关,处处与民意相通,离开了务实,城管事业就成了无源之水。正是基于这样的思考,近年来,“城管人”始终把“务实”放在重中之重来思考来

谋划。新年度城市管理工作会,无论是从主题,还是从内容,无论是总结成绩,还是查找问题,无论是从工作部署,还是具体落实,均体现出一个“实”字,用事实说话,让人有听头、有想头、有干头。该局人事科长修远说:“局领导班子在审查报告提纲时,明确提出,报告要务实、要求真,总结成绩不扩大,要用数字说话,用事实佐证。查找问题不护短,要具体到人和事。”

其实,去年我市在城市管理上的一些做法比较典型,颇具说服力。“五路三桥”建设中,地上地下同步建设,雨污分流同步实施,弱电入地同步推进,配套建设同步跟上,这“四同”建设理念即是务实;在创建国家园

林城市成功后,“园林人”及时启动“园林绿化管养年”活动,推进园林管养作业承包等市场化改革,是务实;“环卫人”针对主次干道实施市场化运作并向背街小巷延伸,是务实;执法管理支队把城区内100多条道路管理划分为一类、二类、三类,是务实;“供水人”大刀阔斧实施企业改革,理顺管理机制,效益大幅提升,是务实;“燃气人”以服务为本,强力整治市场秩序,有效解决了缺斤短两问题,是务实……这一个个的务实,圆满完成了2011年度各项任务,得到了广大市民的认同,得到了市委、市政府的好评。市城市管理综合执法局一位领导说:“务实是责任,更是品格!”